



# 济南市天桥区滨河幼儿园:

# 把好安全防控关,用爱护航复学路

开学的脚步越来越接近,为全力保障复学安全有序进行,天桥区滨河幼儿园充分发挥教育教学在家园共育中的指导作用,用行动、责任、担当为全体师幼筑牢安全防护网,为复学开园做足准备。



滨河幼儿园志愿者团队

## 线上互动,科学引领 别出心裁过“六一”

今年的六一儿童节,滨河幼儿园组织孩子们开展“童心出发,向阳成长”云上联欢活动,孩子和老师、小伙伴们线上相聚,用童声童趣,向祖国致敬,以线上直播的方式为属于自己的节日喝彩。居家抗疫期间,幼儿园通过亲子微剧场、“低碳、变废为宝”亲子手工DIY、趣味名画模仿秀、“云”游系列等活动,让家长和孩子参与其中,展示个性特长、分享成长的快乐,同时体验环保、阅读的意义,为孩子们送上一份特殊的六一礼物。

为加强家园联系,做好对幼儿家庭的健康生活指导和心理关怀引导,教师们利用网络云端平台,积极投入到家园问卷调查、幼儿居家指导等各项工作中。班主任老师采用电话、微信、视频、腾讯问卷调查等多种线上方式进行集体及个别家长交流,对集中性问题进行家长集体连线,科学引领居家亲子教育活动,孩子们一张张分享的图片,一个个互动的视频,身边的点点滴滴都在云端见面中得以呈现。

一手抓疫情防控,一手抓教育教学,济南市天桥区滨河幼儿园全体教职工将以高度的责任感和使命感,科学规范,精准有效落实疫情防控和开学前准备工作,为幼儿提供安全有保障的环境全力以“复”。

近日,滨河幼儿园召开了春季新学期全体教职工工作会议,园长刘学娜从幼儿居家指导、教职工的自我提升、物资筹备、后勤保障等梳理了近期工作,要求全体教师继续强化各项措施落实,以高度负责的态度,全力、全面做好复工复学准备。

幼儿教育,为春季开学做足充分的准备。教师们有条不紊地环境创设、技能提升、教研思考,以饱满的状态投入到每日工作中,为迎接宝贝们的到来做好准备;保育老师们立足岗位,坚持无死角打扫、安全消杀,创设更加干净舒适、安全稳定的园所环境。

## 精细部署,排查培训 做好开学复园工作

幼儿园强化安全防控措施,全力做好幼儿复园工作。精细部署,细致排查五类人员;加强物资储备情况,积极筹措,提前规划;云端连线,健康指导,做有温度的

幼儿园每周都会进行疫情防控知识和各岗位教师培训,提高全员教职工应对突发情况处置能力,熟悉并掌握日常工作操作流程,落实开学演练的每个细节。在演练过程中,每一位扮演者都全身心的投入到情景当中,为孩子们创设“安全、健康”的成长环境不遗余力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王昕珂

## 党员先锋,带头引领 把好复学安全关

为扎实落实疫情防控要求,全面推进开园复学工作,滨河幼儿园党支部充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引领全园上下一心,科学有效地做好开园复学工作。每一名党员时刻谨记入党誓词,敢打头阵,稳抗责任,积极参与幼儿园疫情防控工作,不断细化完善演练,制作防疫视频,同时撰写疫情防控知



开学演练

识并主动承担讲解任务。幼儿园严格按照开学疫情防控演练方案层层把关,把好开学第一道防线,周密布置,注重细节,助力幼儿安全复学,以实际行动积极践行“我是党员,向我看齐”的庄严承诺。

# 济南市育贤第一幼儿园:

# 线上教研,彰显师者仁心

在防控疫情延迟开学期间,育贤第一幼儿园的全体教师从未停歇,利用居家时间提升自我,开启了线上自学提升的全新教研模式,线上交流培训、研讨园本课程、探索区域活动,在不断的探索和研讨中做最美幼教人。



防疫培训会议

继续思考,完善班本课程相关材料,为进行下一次的研讨做好充足准备。

## 探索区域活动 构建环境课程

区域活动作为幼儿园自主游戏课程下的特色课程,深受孩子们的追捧和喜欢。疫情期间,区域教研组的老师们研究的力度和热度不减,跨越时间和空间的限制,在“云端”相聚,研究疫情期间区域游戏的活动方案,重新思考环境创设材料投放的原则,不断寻求区域游戏中探索自由与约束的“调节器”,展开了每周推、隔周一研系列活动。

开园后,面对新的学习生活环境,幼儿是否能快速适应?幼儿园充分重视环境课程的开发和利用,在近期举行的环境课程建设第一阶段分享交流会中,每个班级都能围绕自己的班本课程进行环境的开发,在互动与碰撞中,老师们对区域活动有了新的认识与思考:要给予孩子自由的平台,自主发展的机会,教师就更需要适当的方法、精准的策略和有效的评价。

“疫”中前行,研学不停。几个月的线上教研为育贤第一幼儿园教师们开辟了共同成长的平台,也给宝贝储备了更好的教育教学环境和资源,为开园后给孩子们专业的陪伴、支持和引导,持续提升保教质量,用专业托起孩子美好的童年。

项目组的教师自发分成了三个项目活动组,分别对锁扣积木、磁力轨道,木质坡道进行了体验探索,真正实现了教师与材料的零距离互动;体育教研组的老师们隔空对话安吉游戏,针对“游戏到底是什么”“幼儿园课程游戏化的意义和内容”,进行了学习与交流,并结合自己工作实际对游戏实施进行反思与剖析,对“幼儿户外自主游戏”有了更进一步的理解。

游戏课程研讨会上,园长范丽娜以班本课程的基本框架和展现形式为基本点,带领教师们进行现场研讨。研讨会上,杜鹃老师就美工小达人、面点巧设计、快乐面点节三个方面,分享了在课程开展过程中幼儿观察记录的撰写思路,活动轨迹呈现的多种形式等内容。张硕老师从皮影戏原理、揭秘制作皮影人、我来表演皮影戏三个维度分享了皮影体验游戏课程在实施过程中的亮点设计,以及在课程总结梳理时应该注意的问题。

“教育是一条漫长的曲幽之径,教师专业发展永远在路上,只有起点,没有终点。教师提高专业技能的方式除了自身学习之外,更好的方法就是同研磨、共进步。”范丽娜说,接下来教师们要

## 园本课程个性延伸 研讨共同成长

自主游戏背景下的“乐趣”课程体系是幼儿园园本课程的一大特色,各班级在园本课程体系背景下,以班为单位,老师和孩子共同创建了班级特色游戏课程。在班本

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王昕珂

## 线上交流互动 提升专业技能

每一次教研,都是自我超越与革新。疫情防控期间,老师们通过相聚云端的线上教研形式充分交流自己的所思所想。作为幼儿园的视频制作达人,晓艺老师为全体教师进行了线上培训,用当下大家最为熟知的“剪辑”切入,通过现场示范,结合实例操作,给老师们做详细讲解。接地气的讲解和操作方式,使老师们了解了视频的制作方法步骤、各软件的运用功能,全力



区域游戏活动研讨

提升了新媒体制作能力。阅读专业书籍、学习前沿文章是提升教师专业素养的有效途径,老师们围绕自主游戏、STEM理念等课程体系展开了热烈的线上研讨。科学体验课程组通过每周“一文”,好书推荐的形式,定期推送有针对性的专业文章,理论书籍,供老师们交流学习;STEM